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Introductien

Actuellement de nombreux travaux et investissements sont orientés
vers le traitement du signal.
On assiste alors a4 1'éxtension de 1'utilisation des systémes infﬁ;mgpgiaes
de plus en plus spécifiques pour la géstion et le controle des systéme;
physiques,

Plusieurs domaines font appel au traitement du signal:l'analyse
spéctrale,le traitement de la parcle;de 1'image,,.

Les appareils utilisés dans ce domaine sont nombreux citons: les
analyseurs,les FFTeurs,les corrélateurs,,.

Dans le cas ol un laboratoire n'est pas équipé par tous ces appareils,
1'utilisation d'un systéeme de traitement informatisé éfféctuant toutes
ces opérations est plus économique,

Les appareils mis & notre disposition sont:
= Le micro-ordinateur TEKTRONIX 4052 A,

L'oscilloscope TEKTRONIX 468,
Floppy-disk TEKTRONIX 4907,
Table de digitalisation TEKTRONIX 4662 .

Netre projet consiste a la mise au point d'un logiciel perméttant

1

de faire l'acquisition d'un signal 3 partir de 1'oscilloscope et

de le traiter,
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CHAPITRE I

PRESENTATION DE L '0SCILLOSCOPE
TEKTRONIX 468

* L'oscilloscope TEKTRONTX 468 est un appareil & mémoire numérique
offrant quatre traces et ayant un bande passante qui s'étend de 0a

100 MHZ .

Le 468 associe les performances d'wne mémoire aisément utilisable
avec les possibilités de mesurer des différences de temps et de tensions
a l'aide d'un systeme de curseurs,

Un affichage & 4 chiffres indique les résultats de ces mesures,

La mémoire numérique lui donne 1a Possibilité d'étre relié & un micro-
ordinateur & 1'aide du bus GPIB permettant ainsi de transférer les
données d'un signal et de les traiter,

* Les différentes parties de 1'cscilloscopes

Cet oscillo travaille en 2 modes: - Mode conventicnnel
- Mode mémoire,

I/MODE CONVENTIONNEL (NON STORE )
Le 468 fonctionne comme un oscillo conventionnel pouvant représenter

simultanément sur 1'écran la voie 1,1a voie 2,la somme algébrique des
2 voies ainsi que la visualisation du signal de déclenchement externe A
(A TRIG VIEW).

Les facteurs de défléxions du systéme veftical sont étalonnés de 5 MV
a 5V par division,

Le systeme de défléxion horizontal présente des vitesses de balayage
étalonnées de 0.5 S & 0.02 JUS par division,

Il est en mesure de travailler selon les modes de balayage suivants:a
A surintensifié (a INTENS),A alterné avec B retardé (ALT) et Bretardé
(B oLY'D).

1-1/BASE DE TEMPS: (voir fig 1.1)

Pour que la figure sur 1'écran reproduise a chaque passage la méme
position du signal i analyser,il faut que les instants t1 et t2 ety

de démarrage de la base de temps corréspondent au méme point de référence
choisi sur le signal.On obtient ceci par un déclenchement correct de 1la
base de tamps .Dans ce cas la base de temps est dite synchronisée sur

le signal appliqué a 1l'entrée Y.

Dans le cas contraire,on obtient soit une figﬁre inéxtricable,soit une

figure glissant vers la droite ou vers la gauche,

sioafieass
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1=/ ORGANISATION GENERALE - SOURCE DE DECLENCHEMENT:

L'organisation générale est représentée sur la fig 1.2

L'opérateur choisit par le commutateur ( 27 ),la source de déclenchement
qui peut-&tre :
1-2-1/INTERNE ("INTERNAL"):
Dans ce cas le signal de déclenchement est le signal appliqué a la
voie A eu & la voie B ou un signal composite ,
a/VOIE 4 (CH1)
Un échantillon appliqué & 1l'entrée de la voie A constitue le signal
de déclenchement, La représemtation du signal de la voie B est instable
si celui-ci n'est pas en relation de temps avec le signal de la voie A.
b/VOIE B (CH2):
Un échantillon du signal appliqué i l'entrée de la voie B constitue

le signal de déclenchement, La représentation du signal de la voie A
est instable si celui-ci n'est pas en relation avec le signal de la

voie B.
c/NORM (NORMAL):
Le signal représenté sur 1l'écran correspond a la seurce d'un signal

de déclenchement composite.La représentation sur l'écran n'indique
pas qu'une relatien de temps éxiste entre le signal de la voie A

et le signal de la voie B .

1-2-2# EXTERNE:
Dans ce cas le signal de déclenchement doit-&tre un signal synchrone
du signal & analyser que l'on applique sur l'entrée ( 28 ) prévue a
cet effet et marquée synchronisation externe ( EXT ).

cette entrée posséde un diviseur par 10 commutable,a utiliser si
le signal externe est de grande amplitude ( EXT/10 ).

1-2-3/LE_RESEAU ("LINE"):
Dans ce cas le signal & visualiser doit-&tre un signal synchrone du

réseau d'alimentation de l'appareil,
Le signal issu de la source de déclenchement passe & travers un circuib

de couplage dont la sortie est un<tension Ue (fig 1.2).Quand la tension
Ue devient égale & une tension continue Ud réglable,une impulsion Us
déclenche la base de temps: le spot decrit 1l'écran de gauche & droite

3 une vitesse horizontale constante qui ne dépend que du réglage de

la base de temps cheisie par 1'epérateur (commutateur ( 29 ) ).

moiefiaen



1-3/CIRCUIT DE COUPLAGE ("COUPLING3): (COMMUTATEUR (24))
Le circuit de couplage (fig 1.2) est réglable.La bande passante du
circuit de couplage peut-&tre modifié par l'utilisateur,.Le couplage

peut-&tre: (fig 1.3)
1-3-1/D¢.(CONTINU)
Toutes les composantes de fréquence du signal de déclenchement sont

couplées & 1'entrée du ciweuit de déclenchement. Cette position
est utile pour fournir une représentation stable des signaux a

faible taux de répétition ou 2 basse fréquence/

1-3-2/AC  (ALTERNATIF)

Les signaux sont couplés a l'entrée du circuit de déclenehement a
1'aide d'une capacité . La composante continue est rejetée et les
signaux inférieurs & environ 30 HZ sont atténués, Le déclenchement
n'est possible que sur la partie alternative du signal vertical.
1-3-3/IF_REJ (REJECTION DES BASSES FREQUENCES )

La compesante continue est rejetée et les signaux inférieus a environ
50 KHZ sont atténués .Cette position est utile peur fournir une
représentation stable des composantes hautes fréquences d'un signal
complexe,

1-3-4/HF_REJ (REJECTION DES HAUTES FREQUENCES )

La compesante continue est rejetée et les signaux inférieurs a environ

30 HZ et supérieurs a environ 50 KH7 sont atténués, Cette position
est utile pour fournir une représentation stable des composantes

basses fréquences d'un signal complexe.

1-4/ NIVEAU- PENTE ET BLOCAGE Db DECLENCHRMENT:
Le comparateur (fig 1.2) est formé d'un bistable sortie Us') suivi

d'un circuit dérivateur et Soréteur., Son fonctiennement est schématisé
sur la fig 1.4 .

1-4-1/NIVEAU ("IEVEL") (26)
commande séléctionnant sur le signal de déclenchement le point (

amplitude) sur lequel le signal sera déclenché .

T



Si le niveau du signal Ue est trop faible,de telle sorte que le signal

ne traverse pas la fenétre d'hystérésis du cemparateur (V2=v1),il ne
peut pas y avoir déclenchement,

1-4-2 /PENTE ("SLOPE"): (26) (fig 1.5a)
Un comparateur permet A'incorporer ou nok un étage inverseur en série

avec le circuit de couplage ;il y'a alors déclenchement soit sur le

frent déscendant de U1 (=source de déclenchement) Sot pun %Rﬂmj monfant
1-4-3/BLOCAGE ("HOLDOFF") (cf fig 1.5D)

commande permettant de controler de maniére continue le temps de
recouvrement entre les balayage et d'obtenir un déclenchement sur des
signaux apériodiques(tels que des méts binaires complexes),

Sur la position extréme droite (B ENDS 4),le balayage A est automatiquement

ingérrompu & la fin du balayage B de maniére & ce que la fréquence
de répétition du balayage retardé et pour des signaux & faible taux

de répétition soit la plus élevée pessible,

1-5/MODES DE FONCTIONNEMENT DE IA BASE DE TEMPS (cemmutateur 26)
1-5-1/MODE_AUTOMATIQUE: ("AUTO")

Position permettant le déclenchement sur des signaux dont la fréquence

est €gale ou supérieure a environ 20 HZ.
Le balayage relaxe fournit une ligne de base brillante en 1l'abscence
d'un signal de déclenchement cerrect ou lursque la fréquence du signal
de déclenchement est inférieure a 20 HZ . Denc:
—En 1'abscence de signal de cymmande,la base de temps fonctionne
en permanence,
-En préscence d'un signal de niveau suffisant de fréquence supérieure 2
2@ HZ environ et si le niveau de déclenchement est correct,la base de temps

est synchronisée,

1-5-2/MODE NORMAL(NORM) OU DECLENCHE:
En mode déclenché,la base de temps :

- NWe fonctionne pas en l'abscence de signal(dans ce cas il n'ya pas de

trace lumineuse sur 1l'écran).
- Démarre quand le sigunal atteint le niveau de déclenchement cheisiavec

la pente choisie,

4-5-3/MODE_SINGL SWP(MODE MONOCOUP):

Par action sur un bouton poussoir,oun peut obtenir un seul balayage de l'écran,

Saafion s
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’n mode declenché ,quand le point de declenchement est atteint par le
signal,la base de temps demarre et le spot effectue un seul passage.

Le bouton poussoir de réarmement ("RESET") permet de recommencer 1'operataon.
Si le déclenchement est automatique,un(et un seul) balayage est effectuéd

dés que 1l'on appuie sur le poussoir de réarmement.

1-6 /FONCTINNNEMENT EN BICOURBE DU 468:
Notre oscillo.possede 2 voies désignées par CH1 et CH2;le tube catkodique

comporte un seul canon a éléctrons,l'affichage des 2voies se fait donc

avec commutation.

1-6-% /VISUALTSATION ("DISPLAY") :

On peut visualiser par action sur les boutons poussoire (8):

-Une seule voie CH1 ou CH2 .
-Les 2voies CH1 et CH? de fagon alternée ("ALTERNATE") ou découpée
("CHOPPED") ;

-Le somme des 2 voies CH1+CH2 (ADD).

¥Bn mode alterné (fig 1.6),le spot décrit tout 1'écran en affichant
alternativement un signal puis 1l'autre,

Ce mode est utilisé pour des signaux de fréquence suffisament grande
(sinon la trace papillotée sur 1l'écran et 1l'observatien est vite fatiguante);

*En mode découné(fig 1.7),le spot décrit succéssivement une pertion
dtecran ne affichant une voie,puis une portion d'écran en affichant

l'agutre. Le spot est éteint lors de la commutation d'une voie &

1'autre;chague trace est une succéssion de pointillés.La fréquence
de découpage est de l'ordre de 500 KHZ.

Ce mode est utilisé pour des signaux a fréquence basse.

1-6-2/INVERT:
Commande permettant 1l'inversion de la voie 2lersque l'on appuie sur

le bouton.
UTILISATION: En utilisant le mode ADD et en inversant la voie
CH2 on peut visualiser la différence Vchi-Vch2,

ATTENTION : Lorsque les 2 voies sont calibrées avec la méme
adnsibilité venticale et la méme trace de référence,

Ce mode de fonctionnement est utile pour observer une différence

de potentiel Vpa sur un montage,aucun des points n'étant a la
référence des potentiels M. On utilise la relation Vpg=Vpm-Vgm,

En appliquant Vpm en CH1 et Vgm en CH2 BT. en inversant la voie CHZ.

e 25
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1=-6-3/MODULATION 7 £€56)

I1 est parfois utile de moduler l'intensité du spot sur 1'écran par

un signal extérieur appliqué & l'oscillo., Ceci est appelé modulation 7Z.
L'entrée est située & 1farxiere.. de 1'appareil(56).

Les impulsions positives réduisent la luminosité et un signal de 5 V
créte a créte provogue une modulation significative,

Les signaux de l'axe 7 doivent &tre en relation de temps avec le signal
pour que 1l'on puisse obtenir sur l'écran une représentation stable

nodulée de la luminosité,

1-7/1LE 468 EN X-Y:
Notre oscillo, est un oscillo, X~Y (particulier) dans lequel un des
amplis verticaux peut €tre commuté sur les plaques de déviation

horizontale$S.

Pour tracer la courbe représentative d'une fonction Y=F(X):
- L'appareil est commuté en X-Y ,
-Le signal Va est appliqué sur la voie 4 ,

- le signal Vb est appligué sur la voie B,

La commutation s'éffectue par le commuiateur & plets de la base de temps.,

ee

1-8/IE 468 OSCILLO. A 2 BASES DE TEMPS

Cet escillo, comporte 3
- Une base de temps principale (4),

- Une base de temps auxilliaire,utilisée normalement en retardé

("DELAYED TIME BASE ") appelée (B) .

Leurs organisations et leurs réglages sont analegues & ceux d'un
oscille, & une seule base de temps.

1-8-1/ FONCTIONNEMENT RETARDE DE LA BASE DE TEMPS AUXTLLTATRE:

peux fonctionnements retardés sont possibles:
- Le fonctionnement libre ,
- Le fonctionnement resynchronisé,

a/ FONCTIONNEMENT LIBRE: (fig 1.8)
La base de temps B démarre At secondes apres le début de la base
de temps A ; le retard At est réglable par le bouton multitours

DELAY TIME POSITTON (37) , Celui-ci est variable jusqu'ad au moins
10 fois 1l'indication du commutateur A TIME/DIV., Cette cemmande est

utilisée en association avec la position de démmrrage apres retard;.

(START AFTER DELAY) du commutateur de sources de déclenchement de

B (B TRIGGER SOURCE) (27).
sl

e T e —— e e
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b/ FONCTIONNEMENT PESYNCHRONISES

Le mode de fonctionnement de B est rnormal

- La base de temps B est déclenchable At secondes aprés le début de
la base de temps A .
- B est déclenchée par le signal,quand ce dernier atteint le niveau

de déclenchement choisi,avec la pente choisie,
T1 s'ensuit que B doit-&tre réglée en synchronisation intérieure,
1-8~2 /MODES DE FONCTIONNEMENT:

La séléction se fait par les commutateurs "HORIZ DISPLAY" (38)
a/l. : seule la base de temps A est représentéee,
b/ A INTEN (A SURINTENSIFIE): représente la base de temps A & une

vitesse de balayage déterminée par le commutateur A TIME/DIV .

Une partie surintensifide Znldquant a la fois la durée et la position
du balayage B , apparait sur la trace lnrsque le balayage B esr
correctement déclenché,

T1 est possible de régler les commandes INTENSITY et B INTENSITY pour

obtenir une bonne luminosité.
La zone surintensifiée est utilisée pour positionmer le balayage B

(RETARIE) sur 1'emplacement souhaité,dans 1'intervalle du balayage A
afin d'obtenir une représentation éxpansée du signal & observer,

C/ALT(ALTERNE): alterne la représentation du balayage INTENSIFI A

et du balayage RETARDE B.

Lae commande de séperation de trace (TRACE SEP: (4% ) positionne
verticalement la représentation de B.

d/B DELY'D (B RETARDE): Ne représente que le balayage B . La positim
du commutateur B TTM/DIV détermine la vitecse de balayage B et le
retard est déterminé par 3 la fois le commutateur TIM/DIV A et la

commande DELAY TIME POSITION .
1-8-3/UPILISATION:

Un oscillo. & 2 bases de temps est utilisé pour £tudier des phénoménes
complexes. Voir fig. 1.9

1-9/ LE 468 OSCILLO /s BCHANTILLONNAGE:
Uo oscillo. a échantillonnage permet de wvisualiser des

signaux rapides,solt périodiques,soit répétitifs.

1'échantillcnnage du signal analogique s'éffectue 512 fois
durant un seul balayage complet (50 en une division).

La vitesse d'échantillonnage se calcule en divisant le nombre
4 échentillons éffectués dans une division par le temps de balayage
pour une division.

vitesse d'échantillonnage = g0 échantillouns

T Bmi/pIv

o



Pour les positions du commutateur TIM/DIV comprises entre 1 uS
par division et Q.Q2 uS par division ,un signal est échantillonné a la

fréquence de 2 uS par division et éxpansé horizontalement,en utilisant
une combinaison de 1l'interpolation numérique et du gain analogique,sur
la bonne échelle horizontale.

Ces échantillons sont mémorisés et constituent la trace sur l'écran
en mode mémoire.
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II/MODE MEMOIRE:

Les touches(419 et(41g) permettent le passage du mode conventiennel

au mode mémoire et inversements.

2-1/COMMUTATEURS DU MODE MEMOIRE:
2-1-1/MODE_MeMOIRE HORMAL ( NORM )

Dans ce mode,le 468 échantillonne,stocke et visualise les données issues

de la vonie 1 et de la voie 2,selon le gain vertical et la vitesse de
balayage déterminés par les commandes du systéme vertical 2t herizontal
situés en face avant.

gi le mode de déclenchement de 1'oscillc est en balayage unique ( SINGL
SWP ),les donnézs seront acquises et représentées sur 1l'écran pour ce
halayage.

gi le mode de déclenchement est automatique( AUTO) ou normal( NORM )

les données seront acquises et représentés sur l'écran de maniére répétitive
2-1-2/MODE_ENVELOPPE: (ENVELOPE)

Ce mode opeére sur des signaux répétitives.Il enregistre les excursiens
maximum et minimum de chiaque point sur la courbe sur plusieurs acquisitions,

Ce mode offre la possibilité de surveiller les signaux pour des variatinns
d'amplitude,de temps et de fréquence,

Le nombre d'acquisition est sélectionné & 1l'aide de la commande CURSOR/

No OF SWEEPS (48).

2-1-3/MODE MOYENNAGE: (AVG)

L'opération consiste & prendre plusieurs acquisitions différentes d'un
signal répétitif et & calculer leur moyenne, Le résultat est la suppréssion

du bruit sur la courbe.
Si on a & faire & des signaux bas niveau,bruités,le moyennage test une
caractéristique qui facilitera notre tache,

2-1-4/MODE DE SAUVEGARDE (save)

Le fait d'appuyer sur le bouton poussoir SAVE,cesse l'acquisition des

données et le signal représenté sur l'écran est sauvegardé.

» -7 /REFERENCE SAUWEGARDEE (SAVE REF)

Appuyer sur le bouton poussoir "SAVE RER" sauvegardera un signal afin
de le comparer & d'autres signaux mémorisés ultérieuvrement.

Dans le cas ot on a plusieurs signaux visualisés le signal prioritaire

pris comme référence est donné par un tableau L1J

2-3/FENETRE DE MEMORISATION (43)

suifsee
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(phénoméne précédant(PRE TRIG) ou succédant au signal de déclenchement

(POST-TRIG):
IE pré et le post déclenchement sont illustrés sur la figure 2.1

Le niveau de déclenchement est réglé pour eunregistrer 1l'évenmement attendu.
La quantité de pré et de post déclenchement séléctionnée détermine la
partie du signal capturé avant ou aprés 1'événement de déclenchement,

Il ya plusieurs applications du pré et post déclenchement,la plus cummune
pour le pré déclenchement est de s'assurer que le temps de mrntée d'un
évenement transitoire a bien été capturé .

D'une fagon générale le pré et le post déclenchement soint utilisés chague
fois qu'on veut étudier les conditions qui ~nt précédées ou qui suivent
un événenent transiterire.

o-4/REPONSE SUR L’ECRAN (SINUSOIDALE OU IMPULSIONNELLE) (44)

Deux méthedes d'interpolation peuvent €tre appliquées au signal représenté
sur le 468.

.. L'interpolation sinusoidale:

Optimise la précision de la rcprésentation pour des signaux ne contenant
aucune composante supérieure a 10 MHZ,

- L'interpolation impulsionnelle:
Optimise la précision de la représentation pour des signaux a temps de
montée et de descente rapides.
2-5/FONCTION DU CURSEUR:

Avec la mémoire numérique,les valeurs des courbes deviennent
disponibles sous forme de tableaux.Ses valewrs sont ainsi accéssibles
séléctivement grace a 2 curseurs gqu'on peut déplacer sur le signal
enregistré (a l'aide de la commande curseurs (48)) et les valeurs de
1'écart de leurs positions en temps ou en amplitude,sont affichées
sur les afficheurs a LED (46) 1'unité sera indiquée par les témoins
lumineux du facteur d'échelle (47).
2-6/NQMERE DE BALAYAGES (No OF SWEEPS (50)) (mode enveloppe,mode moyennage )

En position enfoncée,les afficheurs a LED (46),indiguent le nombre

de balayages séléctionnés devant &tre soit moyennés en mode AVG soit
Stre accumulés en mode enveloppe . Ce nombre peut étre changé en faisant

tourner la commende CURSOR/No OF SWEEPS (48) .

svinf vee
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En positien libérée,les afficheurs indiquent la mesure entre les deux
curseurs,

2—7/mwmmms_(mmsmrf (51))

Bouton poussoir qui en position enfoncée fait passer le 468 dans le mode

de sauvegarde afin de geler le signal & la fin du cycle de mémorisation
en cours. Les contenus actuels de la mémoire numérique sont alors

transférés sur le GPIB.
I'oscilloscope revient au mode d'utilisation séléctionné dés la fin de

la transmission .
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III/PANNEAU ARRTERE :se reporter a la rigure corréspondante;
Sur le panneau arriérec on as:

- 3-1/SORTIE A + GATE (53)

Connecteur BNC fournissant un signal carré positif,d'environ 5V ,

et qui coincide avec la dent de scie de la base de temps A.

3-2 /SORTIE B + GATE (54)

Connecteur BNC fournissant un signal carré positif d'emvirom 5V

et qui coincide avec la aent de scie de la base de temps B.
3-3/SORTIE DU SIGNAL VERTICAL DE LA VOIE 1 (55)

Connecteur BNC fournissant un signal de sortie d'une amplitude

d'environ 50 wV / division du signal représenté par la voie 1,dans une
charge de 1 Mohm ov de 25 my/division du signal représenté par la voie

1 dans une charge de 50 Ohms.
3-4/ENTREE._EXTERNE DE L'AXE 7 (56)

cf 1-6-3
3-5/CONNECTEUR GPIB (57)

Permet 1'interconnexion avec les autres périphériques présents sur

le GPIB.
3-6 /COMMUTATEUR GPIB (58)

La premiére des .six parties de ce commutateur & 2 positions controle
uniquement le message local emctteur seulement (TALK ONLY).
sur la position ON,le 468 fonctionne uniquement comme un emetteur.
Sur la position OFF,le 468 est adréssé comme émetteur par l'intermédiaire
du controleur (TEK 4052).

Les cing autres éléments de ce commutateur déterminent 1'adresse binaire

d'émission du 468.
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CHAPITRE II
LE GPIB.

Le but du GPIB est de faciliter,voir méme de supprimer les probleémes
rencontrés lors de 1'interconnexion d'appareils numériques proches,

programmables ou non,et leur permettre d'échanger des informations

alphanumériques,

1/CONCEPT DE L'INTERFACE GPIB:
Le GPIB se compose de 3 bus de fonction distincte:

-Un bus de données de 8 lignes.
-Un bus de transfert de 3 lignes = bus de synchrJnisation(handshak)

-Tn bus de contréle de 5 lignes .

11 existe certaines réstrictions 34 1l'emploi du bus que l'utilisateur
doit constamment avoir & l'ésprit faute de quoi le bus pourrais ne pas
fonctionner normalement:

-~Le nombre d'appareils interconnectés ne doit pas excéder quinze;

-Plus de la moitié des appareils interconnectés doit étre effectivement
en marche;

-Deux appareils guelcongues ne doivent pas étre distants de plus de
gnatre metres;

-La longueur totale du bus (c.a.d lalongueur totale des cables de
connexion) ne doit pas excéder deux métres par appareil comnecté ou vingt
métres au total;

-Le bus fonctionne en mode asynchrone,et la vitesse de transmission
sur le bus de donnée dépend de la vitesse du périph, le plus lent
prenant part a 1'échange d'informations.

71 est utile de comnaltre que:

-ILes adresses des périphs. ,aussi bien que les données,sont ¥ransmises
séquentiellement sur le bus de données;

_Teus les périphs sur le GPIB sont désignés comme périphs Emetteurs
("TALKER") ou comme périph récepteur ("LISTNERS").Le systeme graphique
agit comme controleur pour distribuer les réles.

Le 4052 A deit 8tre le seul et unique controleur sur le bus.

ssufaes
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La fonction d'un "talker'" est d'envoyer les informations sur le bus

-

de données.Il ne peut y avoir qu'un seul "talkerc" & la fois,

La fonction d'un "listner" est de recevoir 1'information transmise
sur le bus de données. Jusqu'a 14 "listners" peuvent participer & une
méme opération d'E/S.

Le 40524 peut jouer le rdle d'émetteur ou de récepteur,s'il est
programmé pour le faire,

Les reproches que 1l'on entend le plus souvent formuler & 1l'encontre
du bus concernent principalement les 2 réstrictions ci-apres:
~Vitesse trop lente;
-Messages non normalisés:il serait en effet trés agréable de connecter
sur son calculateur de marque X,Y, ou Z et d'obtenir des informatiuns

identiques en programmant ces appareils par un message"invariable" [57

© .2 /DEFINITION DiiS SIGNAUX DU GPIB:
..~-2=-1/1k_BUS DE DONNEES:
Composé des lignes DIOT & DIO8 (DIO=DATA IN OUT) qui servent i transporer

les informations proprement dites. celles-ci peuvent-€tre,suivant les
circonstances:

- Des données numériques,alphanumériques(texte) ou binaires;

-Des adresses de périphériques;

BDes commandes normaliséés (multilignes)

-Des mots d'état (status byte)

~2-2 /1B BUS DE CONTROLE ET COMMANDE:
nomposé de 5 lignes dont la fonction est de controler la transmission

des domnées sur le data bus,
a/ ATN (attention)
La ligne ATN est vraie lorsque les appareils reliés au bus sont validés
comme emetteurs ou récépteurs.
pussi lontemps que la ligne ATN est vraie,seuls les codes d'adresse
de 1'appareil et les messages de centrdle peuvent étre transférés sur

le bus de données,

Lorsque la ligne ATN est fausse,seuls les appareils validés comme

emetteurs ou récéptevrs peuvent transferer des donnéés,

oo minn
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-Seul un controleur peut générer le méssage ATN.
L/SRQ (service request:demande de service)

—N'importe quel appareil relié au bus peut demander 1l'attention du
controleur en envoyant le message SRQ.

-Le controleur répond en activant la ligne ATN et en exécutant un appel
en série (SERIAL POLL) pour trouver le périph. demandeur,

-Ta réponse_est généré par une instruction "ON SRQ THEN..." du programme
BASIC.

-L'aprel en série s'éffectue apres 1'éxécution d'une instruction "POLL"
~Lcrsque le périph. demandant le service est trouve,le contrdéle du
programme BASIC est transmis & un programme spécial propre 4 ce périph.
Aprés 1l'éxécution de ce programme spécial,le contrdle est repassé au
programme normal.

—Normalement le périph. ne dolit pas relacher la ligne SRQ tant qu'il n'a
pas été intérrogé par le controleur. Sa son service n'est pas rempli,le
périph, ne relAche jamais SRQ et le systeme bloque les futures spérations.
¢/IFC (interface clear:initialisatlion d'interfage)

Le signal IFC est activé par le controleur,lorsque celui-ci veut neutraliser
tout le circuit d'interface.

-IFC est activé chague fois qutune instruction INIT du programme BASIC
est éxécutée. '

-Le controleur doit &tre la seule et unique source de contrdle de ce signal
d/REN (remote enable:commande 4 distance)
1e controleur valide la ligne REN chaque fois que 1l'interface fonctionne
sous contrdle & distance

-iUne fonction d'interface "eontrdle & distance" indique 4 un appareil
qu'il va recevoir les données soit par la face avant (LOCAL MODE) soit
par 1l'interface "contrdle a distance" (REMOTE) '

Puisque le468 ne veut fonctionner a distance,ce sont les commandes de
sa face avant qui autorisent 1a transmission des données.

e/EOI (end or identify:fin ou jdentification)

—Un émetteur peut utiliser le message EOT pour indiquer la fin d'une
séquence de transfert de dounnées. '

-I'smetteur valide la ligne EOI lorsque le dernier octet de données est

transmis.

swief wwe
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-2-3/LE BUS DE SYNCHRONISATION (HANDSHAKE )
Camposé de 3 lignes:
a/DAV: (data valid:données valides)

—Cette ligne esi déclaré vraie par l'émetteur aprés gque celui-ci ait
envoyé un octet de données,

-La ligne TRUE DAV indique 2 chaque récepteur assigmé qu'un nouvel octet
de données se trouve sur le bus de données,.

-L'émetteur ne peut envoyer de message DAV $ant qu'un récepteur valide
la ligne NRFD. _
b/NRFD(not ready for data:n'est pas prét pour recevoir des données)

-La ligne NRFD vraie indique que un ou plusieurs récépteurs intérregés
ne sont pas préts & recevoir le prochain octet de données émanant de
1'émetteur,

-Lcrsque teus les récépieurs intérrogés sur le itransfert particulier
du mot octet de donnée,ont rendu la ligne NRFD fausse,la ligne RFD
Didique denc & 1l'émétteur qu'il peut envoyer sur le bus l'octet de
donmées suivant.
c/NDAC: (données”géicéptées :Net data accepted)

-Chaque récepteur active wn signal NDAC jusqu'a ce qu'il ait saisi
1'mctet trausmis sur le bus de données;NDAC devient inactif ensuite.

-Ce méssage indique & 1l'émetteur qu'il peut retirer l'octet du bus de

demnées.

©~3/FORMAT DES DONNEES SUR _LE GPIB:

Des dmannées numériques ouw alphanumérigues peuvent étre transmises sur
le GPIB,en mmde ASCIT mu en cade binaire-machine.

- 3-1/TRANSMISSION DES DONNEES ASCIT:

ILa transmission des dennées de la mémeire vive RAM,a un périph du GPIB,
steBfectue par 1'éxécution de 1l'instruction PRINT. Le trajet inverse
st'éffectue par 1'éxécution de 1'instruction INPUT.

--3-2 /TRANSMISSION DES DONNEES EN CODE BINATRE-MACHINE:

Le code binaire machine est le format particulier qu'utilise 1le systéme

peur stocker les demnées en mémnire vive RAIL
Do eude p=———+ = dShit nlus rapife cwe=g 1 ¢ baremani bowge oF un pérlilh-
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externe, puisqu'il permet d'éviter la conversion ASCII-binaire.
Le transfert de la RAM au périph externe,en code binaire machine,

implique que le périph puisse comprendre ce code.Habituellement ce type
de transfert est utilisé entre la RAM et une mémoire de masse externe,
qui n'a pas & comprendre ce code,mais uniquement & le stocker(floppy-disk
par exemple)

Les transmissions d'information en diréction ou en provenance de
périphs sur le GPIB sont commandées par les instructions de lécture
READ et d'écriture WRITE.

-3-3/ACCES DIRECT AU BUS GPIB:

I1 est parfois nécessaire de comnecter a la machine un périph sur le
GPIB qui ne travaille pas en code ASCII ni en code binaire machine,
Dans ce cas il faut utiliser les instructions WBYTE (write byte) et
RBYTE (read byte) pour communiquer avec le périph,

Ces 2 instructions donnent directement accés au bus GPIB et la

possibilité de transmettre et recevoir n'importe quel type d'octet sur

le bus.

Ceci implique la nécéssité d'envoyer les adresses primaires zmetteur,
les adresses primaires récépteur,les commandes du contrdleur,et les
octets de dannées,Cette méthede est lente et primaire mais elle permet la
communication présque universelle avec 1l'éxtérieur,

NOTIONS CGENERALES SUR LES INSTRUCTIONS WBYTE ET RBYTE:
Les octes placds entre le signe at (2/) et (:) sont accompagnés pendant
leur transfert,du signal ATN.Ces données sont traitées comme des adresses
de périphs et des commandes du controleur(=adresses secondaires)
-Les données qui suivent (aprés (:) ) sont transmises sans ATN.
-La préscence du signe (-) devant les entiers signifie que 1l'octet
transmis sera aeeompagné du signal EOI,

Un éxemple illustratif est sur la fig 3.1 ol la ligne 110 permet au

controleur d'initialiser tous les périphs c,a.d les rendre ni "TALKER" ni

"LISTNER".

~4/MOTS D'ETAT DU GPIB:

Durant un appel en série,chaque périph envoie un pet d'état au controleur

(voir "POLL"). ssinlwwi
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C'est un méssage qui donne des informations sur 1'état de 1'interface
GPIB du périph .,

Par exemple le mot d'état 65 (décimal) corrdspond dans le cas d'une
demande d'interruption émise 4 une mise sous tension . {:1}
2-4=-1/MESSAGE DU 468:

Courbe= méssage provenant d'un périph controlé i distance,
Une courbe corréspond & une quantité d'informations,le ddbut et la fin &tant
clairement définis, La courbe démarre lorsque le 468 commence & fonctiouner
comme un émétteur et que les autres périphs. concernés cemmencent i
fonctiomner comme récépteurs.

4-2 /FORMAT D'UNE COURBE:

Une courbe est constituée d'un bloc d'identification,d'un zéro ou de
plusieurs courbes,séparés par des délimiteurs.

-4-3/EXENELE DB MESSAGE: _

ID TEK/468,V79.1,FV:1.0;WFMPRE WFID:"CH1-DC",NR.PT:512, PT.FMT:¥, XINCI¢
:40,XZER0:0, PI-0FF:64,XUNITS: NS, YMULT: 40, YZERO:0,YOFF: 43~, YNIT: MV, ENCDG$

BIN,BW.FMT:RP, BYT/NR: 1
* Bloc d'identification:
ID TEK/468,V79.1,FV:1,0;
I1 permet d'identifier 1'appareil comme étant un 468 oscillo TEKTRONIX
a mémoire numérique avec son option,
* Elément de la courbe:
- WFID:"{CH1| CH2 | ADDJ;’ AC ;DC;GND; UNK" .
wave form identification : identification de la courbe.
— NR.PT:§256: 512% = number of points = nombre d'échantillons
- PT.FMT:Y = point format :
Il s'agit de la transmission de la coordonnée Y ,mais la coordonnée X
est déterminée a4 partir du numéro du point de donnée et de l'incrémént X.
- XINCR : \1004 401 20! 10 { 4 {2, 1?
L'incrément de 1'élément défini ﬁultlplle par 1'unité X corréspond au
temps s'écoulant entre les points de données,
- XZERO :0 (X origin) = l'origine des X est zéro .
- PT.OFF:{ 32| 64224 448} = point d'offset,

Nous permet de savoir si on est en post ou pré-déclenchement.

vois i
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=XUNIT iS MS US N51
-YMULT {200 400 | 800 | 2; 4, 8‘ 20t 40 80 | 25 50, 100, QSOi 500 , 1000?

C'est un facteur & multiplier par les Y pour obtenir les valeurs en
grandeur réelle,
-YZERQ ¢ O = l'origine Y est a zéro,
- YOFF : < GND REF VALUE >

L'élément défini est la valeur verticale de la position de la référence

.o

de masse .
- YUNIT:t ' W | UV, DIV
- ENCDG : BIN : Le codage des données d'une courbe est un code binaire a
niveau bas .
~-BN,FMT ¢ RP ¢
Chague nombre envoyé est un nombre binaire entier positif.
- BYT/NR : 1
Un octet est envoyé pour chaque chiffre,
- BIT/NR:8 Un octet comprend huit bits,
- 4=4/CALCUL DES VALEURS DES COORDONNEES :
Les valeurs absolues des coordonnées des peints de la courbe se calculent

en utilisant 1'information obtenue & partir du méssage.

Valeurs des coordonnées X éd& Y:

Xn = Xo + DX/n-Ne) et
Yn = Yo + SY(yn-YR)
Ces formules nous permettend de trouver les coordonnées X et Y au point n [f]
Les symboles utilisés sont définis comme suit:
Xn , yn :valeurs absolus des coordonnées X et Y au point n.
n : numéro du point sur la courbe,
DX : incrément X
No : décalage du point X (point de déclenchement)
-Xo sorigine des X .
-Yo : origine des Y,
-8Y : MULTIPLICATEUR de Y.
-ya : valeur Y du point.
-YR : décalage de la valeur Y (référence & la masse)
*Calcul de 1'indication du commutateur TII/DIV.

puisque 500 points recouvrent les 10 DIVISIONS horizontales de 1l'écran

on a: e iainle
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TIME/DIV =(500 x DX)£10 = 50 DX.
* Calcul de 1l'indication du commutateur V/DIV
V/DIV = Yn/(25 x SY)
puisque la résolution est égale & 25 points par division.
~4-5/SPECIEICATISN DES DELTMITEURS SPECTAUX POUR LES OPERATIONS INPUT:

Si un signe % remplace le caractére 7} dans 1'adresse d'E/S de
1'instructicn INPUT,le systéeme utilise un caractére prédéfini pour séparer
les enregistrements (& la place de CR) et un autre caractére prédéfini
pour la fin du fichier (EOF).

Ceci permet aux ordinateurs de la série 4050 d'adapter des instructions
INPUT aux formats de différents périphs. (c.a.d certains périphs n'utilisent
pas CR comme séparateur d'enregistrement, Le 468 utilise " pour séparer
le méssage du bloc des données).

Les caractéres utilisés comme délimiteurs et caracteres EOF,sont
spécifiés dans une instruction PRI spéciale s'adressant au mot d'état du
processeur,

Exple: PRI ) 37,0:65,66,67.
Indépendement de l'adresse 37,0 les 3 nombres suivants les 2 points (2)
représentent 1'équivalent décimal d'un caractére ASCII.

-Le premier nombre représente 1l'équivalent décimal du caractére
séparateur. 65,par exemple,irdique que la lettre "A" sera utilisée comme
séparateur, :

-Le second nombre représente l'équivalent décimal du caractére EQF.
66,par exemple,indique que la lettre "B" sera utilisée comme marque de
fin de fichier.,

-Le troisi®me nombre indique le caractére i ignorer dans la chaine

de caractéres lues : Un nombre supérieur & 127 signifie qu'aucun caractere

ne sera éffacé. [ 4]
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CHAPTT=T III

ASPECTS - PRATIQUES DE LYANALYSE DF PQURIFR,

. 1/SERIE I% FOURTER:

Analyse d'une fonetion x(t) périodigue:

La fonotion x(%) périndique de psriode T telle que fo = 1/ p-ut clénvire:

oA RZ 5 (Rf,, .md&gt

- & —' '&?,,
Sx(ﬁ¥°)=-T- f} (Y e

(&{,)est le spectre de fréquence du signal x(t) = i1 s'apit dTune fonetd

essentiellement discontinue
Le specire de fréquence d'une fonction péricdique de période T est donc
composé de "raies" dont 1'énart sur 1'axs des fréguences est émal & 1/7,
Ces raies sont généralement complexes et pauvent donn #ire difinies
.

')
soit par les valeurc de leurs pazrties réelles h[hia) et imaginzires [
p
(

goit sous forme pnlaire en termes de module 1"]{‘3\_.‘,) et dr phass O L.-\_‘

_tga
O = M -i% g

~ r-__

Ag = & f x) Cod(gThEE) ok Mo =y A
I

— 2 s = T\ :E.\

By -4 [Txmamerag & Gx Moty (2]

A4
T
=5

le spectre de frédquence Sk@&Jque 1'on vient de ddorire est une fonetic

mathématique définie pour des fréguences pesitives ot ndgatives = Dans la
pratique on considére:généralement un spectre de fréquence pnyslque
défini uniquement pour les fréquences positives,

La décomposition en série de Tourier de la fou~tion x(t) peut ='écrire

sous la forme suivantes

kv g 2 feaes (o 2k — O )
J { &-g Lt ,.5 < e R )
xX\&) = ‘hZ My € &Z ‘vl&

Si 1'on considére les relations de symétrie suivantes:

elo/vw\.
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x{t) peut se “ef+ra sous 1

A=ha o Beot v MM 88

1 Torme sulvante:

x(¥) -”,, + Z{ .Zf"\,k Cod (éTszg_t —9&) m 2wcore :

X - A, + g 2 [P\&Q&b (Lrkgt) « By hm(ur&?,,t)]

- 2/INTSGRATE DF "OURTFR: Analyse d'une “onction x(t) non périodigque et

 définie de -~ oo 3 + 00,
T'intigrale de Fourier se g

2duit de la série de Fourier en considérant
une fonrtion périndique dent lz

pP3riode T tend vers 1'infini, Danz res
conditione

1'intervalle de fréquence,égal 3 1/T,qui séparait deux raies

rie de Tourier tend vers zéro 9* le spéetre.de raie=
tend vers un spéntre continu,

suenégsives de 1, gé

Compte tenu d'un certain nombre d'hypothéses de validit<.om montre

ane x(t) vent a'éorire:

BECN S‘(?}"E-T”Uz
S, () - [ =0 &2

E&(#) est 1e spéctre de fréquence du sigmal x(t),
continue et définie pour les

Cette fonction est

frénguences positives,nulle et négatives,
Elle est en général complexe et

réelle A(f) et imaginaire B(f), ou en termes de module M(f) et de phase e(f)

AE) = ] x con (ame) M) -JR@ - 50

BE) = | =9 Mn(omst) 4t o) - %(E((;) )

‘ilisée en anlyse spectrale est 1z densité

) qui est ézale au carré du module #(£) que

peut donc 8tre décrites en terrmes partie

1

Une autre fonction trbée u=
spectrale de puissance @f

nous venens de dicrire,

5 3/F0PPIRTES TE T4 TRANSIORVER, DE FOURIER:




34

«—wpn FRIETE DE LINEARITE

La T.F est une opération lindaire:

. —— f
(1) q. )} ax(t) & t(t) = ag(e) + vg(r)

D

v(t) = q/f)

g

4=3=2/PROPRIETT T, PARTTE:

X S

neef

A

% o

x{+) réellie a* paire

%{f\ riéelle et puire

nesl Aesl x(t) réelle et ivpaire
o Ym S¢(£) imaginazire et
impaire.

X (‘E)Q_
 hae x{t) réelle nuelcangue

partie réelle de 2,(f)
paire :

vartie imaginaire de
s, (f) impaire,

Nous avons résumé ni-desaus les trois cas praticves ~orrécpondant aux
fonctions x(t) réelles, oy
5-3=3/PROPIETE DR STMILTIDE:

x(t) === s{f) er ”a?ﬂﬂ:
Lo &
‘K{at} o TR ﬁql u\*
"ne covntractiszn dn 1'échelie dec temps entraine une dilatation de 1'échnelle
des fréguences et inverzemant,

334 /PROPRTRIE DF TRANGLATTON
2 55x($)
-ango\g
x(t —a) = e

3 (§)

sl erae
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cette provridti simifis yue les T.F de x(t) et x(tez) ar+ mfro medule,

mais que 1z T.F de x(t-gz) a 9ubi, par rappert A celle de x(tY,me rrtatian

A=3-5 S L T CONYOLTTTONS _
Concidérans deux Tonctions x(t) et y{1) possédont deg 7.3 i@) gt SY (?)
Cherchons 1z forme de 12 mp E;(f)tie la fone+ion 2(t)=x(t),y(+)

Cn démentre dane ces coanditinne que la T F de z(t) s'éerit says 12 forme

suivante:

%0 S0 xS0 <[5 5, (9 o

Ceci est 1'opération de comvalution dane 1'éspace dus Iréouences, on parle

¢galement de 1z ~onvelution dang 1'éspace temps =
S = aw

Sy(f) = yW
Se 8) =" 5,8 kbl s 3(%) = x(§) * y©

Une application importante de 1a cenvolution temporelle ezt de déterminer

ou de prédire 1z sortie d'vn aystéme lindzire invariant dzans 1e temns,

*~4/CORRELATTON: _

Lz correlation du signal aveec lui méme est dites auto-corrélatinm ..

La corrélation entre deux signaux différents esgt diteg cross=cerrelation,
La corrélation entre deux signaux échantillonnés X et Y est donnde

par la sommation:
N~ h-1

Z.; (n) = -%— iZo X&) Y(n«k) posr  n=-Nad,... 4,04 .., N-4

N=nombre d'échantillons,
L'autocorrélation eat une méthode utile pour détécter la préscence 4o 3ignaux

Cer/ 2sa
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pirindigues noyés dans du bruit,
cgtie ‘echnigque est utilizéde en biomédiral et en astronomie,

Nautrez part,la croga-corrélation est ntilisde pour détécoter lg
préscence d'un simal connu.dans un environnement bruité. Tue appliczatisan
commune de la eross-corrélation est 1a dstértion dp 1'échn d'tun redar,
senar, ..,

A notsr que 1z correlation de deux s=immaux (domaine temps) eat équivalentn

dans le dom=ive fréquence 3:

S¢(8) = 5,1 5,0

Tw 55 &) ot 8o T.F de Z (%) (Wa&m evdne X (¥) ctj(t))

3 5/CAZ TUAMTIoI Analyse d'une fonction x(t) définie sur un intervalle
Lag L ATISNE

5x(§)

de femns limitd;

x(t)

o




Zans la réalité x{t) ne serait définie que sur un intervalle de temps
limité, par exemp [-“/" S +§y2]
* Deux reprézentations sont possibles pour x(t)s

- %{t) s fonction péricdique de périnde T qui suppose gue le Tragrent
connu entre -T/0 et 12/2 se répdte 3 chague période, La 7.7 de x(t) ae
traduira par une série de Fourier (raies).

~%(t) ¢ ézal & x(t) dans 1'intervalle -T/2,4+T/2 et nille en Achars, oo
peut dont ~nnsidérer que X(t) est le résultat du produit de x(t) o1 d'une
foncticn Ba(t) dite fenfive naturelle

n

A -, .
La T,F de x{tﬁ sera done égale au produit de convolution des 7,7
4
x(t) et Daft)

xlt) = SNG)

—_— sl S (T
Do(k) T Qo (g) -—T TI?T

A
X = S - 5. 8) ¥ Qo4)
valeur prise par S&(]nour =V seradon-

500 =/ a.0-0) . 5, o

On gonstate denc que Sk(ﬁu:-
du spentre S (£f) 32 1a fréquence N

..)
"f
L I
@
fm |
[ag

nen seulement 1z contributior
y 2037 k.(d /1mals également 1z
contribution d=e fréqnences voisines pondérée par la fenction (;L(\)ﬂ ¥)

La fenftre naturelle introduit donc des défcrmations [E%]

6/LEC ITNETREC,

Neus venons de déerire 1z fenftre naturelle 20(f). Cette fendirs pasnbde
un piz central den* 1z 1: arg=ur de base ezt dgale i 2/T et dont 13 larzeur
Reyenne esi de 1'ordre de 1/7, Cetde fenfire posséde hélas des lobez
latercuy relativeren+ zmnles de péricdes 1’” gui zménent des dig torcicns
génantes,

N'olt 1'idée de dSierminer une fonction N(t) qui pondérerait 1'échantillon

A i~ - - i -~ - -
x(t),et dont la 7.7 {;) serait pluz avanta ageuse gue lz Jenfire naturelle
qo{r). :

we choix d'une telle fenfire ect teviours condftionmé par les
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-La fenétre temporelle D(t),qui ditermine la pondération du nignzl 21+
doit=Atre limitie & 1'intervalle ~m/2,47/2 Jetest A dire 3 1'intervalle
de définition du signal x7t) .

-Tz fenfirs de fréguence Q(f) correspondante dait-ftre de larseur liritée
afin d'éviter que sz convolution aver 1e aspectre riel n'avkre en un noint

de calrul les -~ontributions des fréquences voisires,

Piusieurs fenétres son* utilisés citens ¢ 1a fenétre naturelle, frisnguizive

1

de FAanning,de Haming et 1z fenftre de
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CHAPITRE IV
LE LOGICIEL ETABLI.

Notre programme se compose de trois sous programmes;
Le premier,a son éxécution,sert & faire 1l'acquisition des dennéescc,a,d
le transfert de données de l'oscilloscope vers l'ordinateur.
Le second,sert & faire le traitement du signal acquis,il éfféctue les
opérations suivantes:

- calcul de la FFT du signal et sa visualisation,

- Séparation de la partie réelle et imaginaire:de la FFT et leur

visualisation,

- Calcul de l'amplitude et de la phase de la FFT et visualisation,

- Calcul de la corrélation,dans ce sous programme éxiste :
* I,'auto-corrélation qui est la corrélation du signal avec lui méme
* la cross-corrélation qui est la corrélation entre 2 signaux

différents,
- Calcul de la convolution de 2 signaux et visualisation,
- Visualisation de 3 fenétres de HANNING: & 10% ,25% et 50%.
Le troisiéme permet dtéchantillonner une courbe tracée sur du papier,
L'échantillonnage est éfféctué grace & une table de digitalisation,
Le transfert de données est éfféctué au fur et 3 mesure de 1l'acquisition
Ces sous programmes sont enregistrés dans les fichiers suivants:
- Fichier 1: acquisition & partir dé.}'escillo., TEK 468.
- Fichier 2: traitement,
- Fichier 3: échantillonnage et acquisition & partir de la table de
digitalisation.
L'enchainement de ces sous programmes est illustré sur 1'organigramme

de la page suivante.



Lo

(Dé_but ]

- L'ocquisibim po foa.t. dle & o
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1/FICHIER 1:

Le fichier 1 contient le sous programme d'acquisition & partir de
l'oscillo. TEK 468.

Parfois,on a besoin de mémoriser un signal pour un traitement ul térieur,
on fait alors appel au lecteur de cassettes ou & 1la floppy-disk,

Ce sous programme permet la mémorisation des données d'un signal sur
une cassette ou sur une disquette ,Il suffit que cette derniére soit
formattée(voir annexe) .

L'organigramme est donné sur la page suivate



d:.'aqac.m.
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2 PAGE

3 GO TO 34p0

4 REM xx%x%x MENU xxx
5 PAGE

6 CO TO 3492

8 REMxxx ACQUISITION DES COURBES XxxX
9 PAGE

19 GO TO 120

12 REM

13 GO TO 4900

16 FIND 3

17 DELETE 101,6000
18 APPEND 120, 10
13 RUN 1282

28 GO TO 910

24 GO TO 1830

28 GO TO 1Q9@

32 GO TO 1439

36 GO TO 18680

44 GO TO 43800

48 CO T0O 5260

52 GO TO 5160

56 GO TO 5479

99 REM Xxx ACQUISITION xxx
100 INIT

110 G$="GGGGG"

112 Bla=0

115 B2b=02

117 B3c=0

120 _A8=8

125 B1=0

130 B2=0

135 B3=0

¢h
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150
160
170
180
190
200
285
220
225
240
250
260
270
280
290
3P0
310
320
330
340
350
360
370
380
390
3395
400
410
412
413
415
417
420
425
426

DIM X(512),Q%(175),S$(175)
FOR I=! TO 512
X(I)1=]
NEXT I
ON SRQ THEN 80212
PRINT "JJJAPUYER SUR /RET/ POUR DEMARRER L ACQUISITION".C$
INPUT Acs
PAGE
DIM A$(175)
SET NOKEY
REM x%CHOIX DU SEPARATEUR %<ASCII 37>xx
PRINT @37,0:37,255,255
PRINT 37,261
REM xx ACQUISITION D‘UNE COURBE xx
WBYTE 8395,63,20:
WBYTE @64+AS8.
INPUT %A8.A%
P=POS(A$,"WFID:.",5)
IF P=@ THEN 300
D$=SEC(As$.P, 12)
D$=D$_&"A3"
D$=STR (VAL (D$))
P=POS (A$,"NR.PT:", 195)
C$=SEGC(A$,P+5,5)
B=VAL (C$)
PRINT @37,26:0
GOSUB VAL (D$) OF 470,570,670

hh

PRINT "JJJ'AI TERMINE L 'ACQUISITION"
PRINT

PRINT

PRINT "AVEZ-VOUS UN AUTRE SIGNAL ? OUI QU NON ";G$;
INPUT Acs - -

IF LEN(Ac$)=0 OR POS("OUINON",Ac$,1)=0 THEN 427

IF POS("OUI",Ac$,1)>0 THEN 540

GO TO 432



427 DELETE Acs$

428 PRINT “JREPONDEZ PAR UN OUI OU NON S-v-p
429 GO T0O 417 ;

430 PAGE

425 WBYTE 895,63,28:

440 PRINT “JAPPUYER SUR /KEY3/ POUR VISUALISER VOS COURBES";GC$
45@ SET KEY

460 END

470 REM xx ANALYSE DE CH) XX

480 DELETE Y

485 B1=B

486 810281

480 DIM Y (B)

500 WBYTE BB64+A8:

51@ RBYTE H1,H1,Y,C1,HI

5280 0$=As

525 DELETE A$

5320 RETURN

540 PAGE

542 WBYTE ©95,83,20:

545 PRINT "JJINTRODUIRE LE SIGNAL SUIVANT ";C$

550 DELETE Ac$,As$

560 GO TO 19@ o
570 REM xxx ANALYSE DE CH2 xxxX %
580 DELETE V

585 B2=B

586 B2b=B2

580 DIM VI(B)

600 WBYTE RB84+AS8.

610 RBYTE HZ2,H2,V,C2,H2

620 S$=A%

625 DELETE As$

630 RETURN

670 REM xx ANALYSE DU SIGNAL ADD xx

680

DELETE Z



685 B3=B

686 B3c=B3

692 DIM Z(B),R$(175)

700 WBYTE ©64+A8;

710 RBYTE H3,H3,Z,C3,H3

713 R$=AS

715 DELETE A$

72@ RETURN

808 REM XX TEK 468:. GESTION DES INTERRUPTIONS X¥x

810 POLL D,S;A8

8208 IF S<>65 THEN 850

83@ PRINT “LJJSRQ 'POWER ON' COMPLETE";G$

840 RETURN

850 IF S<>195 THEN 880

860 REM x¥ SRQ’TRANSMIT’ RENVOIE A L’OPERATION EN COURS XX
87@ RETURN

888 IF S<>196 THEN 910

890 REM ¥x SRQ'TALK ONLY MODE TRANSMIT ‘.PROVOQUE UNE ACQUISITION Xx
9@ GOSUB 220

910 RETURN

3403 REM xxx MENU xxx

3410 PRINT " XOK X KO KKK 5

3420 PRINT ™ X MENU x E

3430 PRINT * ' XK X KKK X X )

3440 PRINT

3450 PRINT

346@ PRINT " TOUCHE KEY : ROUTINE

347D PRINT " @ ====s=ce=x . = ¢ o—domaa h

3480 PRINT " 1 : MENU i

34882 PRINT " 2 : ACQUISITION

3508 PRINT " 3 TRACE DU RETICULE "
3518 PRINT * 4 : ' EET "

3528 PRINT " 5 : g

55350 PRINT . S - AMPLITUDE ET PHASE "
3548 PRINT ™ 7 REELS ET IMAGINAIRES "

Ih
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3558 PRINT * 8 AUTOCORRELATION ™

3560 PRINT " 9 CONVOLUTION "

35780 PRINT " 10 FENETRE DE HANNING *
3571 ‘PRINT * 11 CHARGEMENT SUR K7"

3572 PRINT " 12 LECTURE D’'UNE K7"

5973 PRINT 115 CHARGEMENT SUR DISQUTTE"
3574 PRINT * 14 LECTURE DAUNE DISGQUETTE"
35880 END

4008 REM xxx TRACE DU RETICULE xxx

4005 PRINT "JJSUR QUEL PERIPHERIQUE VOULEZ-VOUS VISUALISER V0OS COURBES"
40@7 PRINT "JDONNER 11 POUR LA TABLE TRACANTE ET 32 POUR L ‘ECRAN "

4008 INPUT AZ2

40038 PACGE

4010 WINDOW 1,500,0,255

4915 VIEWPORT 30,100,3.70

4820 FOR 1= TO 18

4025 = FOR J=7 T0O 23 STEP 4

4030 MOVE @A2:50xI1+(1=0),J
4035 DRAW BA2:50xI+(1=0),J
4040 NEXT J

4045 MOVE @A2:50%1+(1=8),27
4050 DRAW BA2:50x1+(1=08),227
4855 FOR J=231 TO 247 STEP 4
4060 MOVE @A2:50x1+([=0),J
4065 DRAW @A2:5@xI+(1=0),J
4070 NEXT J

4075 NEXT I

4980 FOR I=1 TO 500 STEP 6
4085 MOVE BA2:1.3

4090 DRAW BA2:1,3

4095 NEXT I

4198 FOR I=1 TO 5808 STEP 6
4105 MOVE @A2:1,64.5
4110 DRAW BA2:1,64.5
4115 NEXT I

th
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4128 FOR I=1 TO 5@ STEP 6
4125 MOVE RA2:1,189.5

4130 DRAW ®A2:1,189.5
4135 NEXT I

4140 FOR I=1 TO 508 STEP &
4145 MOVE BA2:1,252
4150 DRAW @A2:1,6252
4155 NEXT I

4160 FOR I=1 TO 9

4165 MOVE BA2:1,25%]+2
4170 DRAW BA2:500,25%[+2
4175 NEXT I

4180 VIEWPORT 32,100,7.5,62.3
4185 AXIS @A2.10,6.4,250,127
4190 VIEWPORT 30,100,8,70
4195 MOVE @A2.0,186

4200 PRINT BA2: 'HHHHH!0D%"
4205 MOVE ®A2.0,173.5

4210 PRINT B8A2:"HHHHOD%"
4215 MOVE @A2.0,73 3

4220 PRINT @A2:"HHHH1@%"
4225 MOVE BA2:0,68 5

4230 PRINT @A2: "HHHO%"

4235 HOME 8A2:.

4236 Us=" !
4240 PRINT ®A2."  COUPLAGE:"
4245 PRINT BA2:™ TIME/DIV:"

4250 PRINT @A2:" VOLTS/DIV:"
4255 PRINT RA2."TRIGGER PT.:"

4260 PRINT @AZ2:" MAX : "
4265 PRINT RA2." MIN:"
4266 0i=0

4267 IF Bl=@ THEN 4202
4270 WINDOW 1,500,0,255
4275 IF B1=512 THEN 4285

gh
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4280
4285
4286
42390
4291
4292
4295
4300
4305
4310
4315
4316
4320
4321
4322
4325
4330
4335
4340
4345
4350
4351
4352
4354
4355
4360
4365
4380
4381
4382
4385
4390
" 4385
4396
4397

WINDOW 1,2%5@,8,255
MOVE @8A2:X(1),Y(1)

DRAW BA2:X,Y

PRINT gA2." CH1"
GO TO 4295

Oi=0i+1

IF B2=0 THEN 4322
WINDOW 1,500,0,255

IF B2=512 THEN 4315
WINDOW 1,250,0,255
MOVE @A2:X(1),v(1)
DRAW BA2:X,V

PRINT R@AZ2:." CH2"
GO TO 4325

Di=0i+1

IF B3=0 THEN 4354
WINDOW 1,500,0,255

IF B3=512 THEN 4345
WINDOW 1,258,0,255
MOVE RAZ2.X(11,2(1)
DRAW BA2:X,Z

PRINT @A2:" ADD"
GO TO 4355

Oi=0i+1

IF 0i<>3 THEN 4380
PRINT

END

REM xx%x ANALYSE DE L 'ENTETE xxx

HOME RAZ2.:

DIM A$(175)

WINDOW 02,130,0, 100

VIEWPORT 9,130,3, 100

IF Bla=@ THEN 4420

DELETE Ab

DIM Ab(512%(B1>500)+256% (B1<320))

PAS

DE COURBES A TRACER

bh
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4420
44@2
4495
4415
4416
4417
4418
4419
4420
4423
4425
4426
4428
4439
4436
4440
444
4442
4443
4444
4445
4446
4448
4459
4452
4455
4482
4465
4467
4468
44869
4479
L 4471
4472
4473

A$=0Q%

Ab=Y

B=B1

GOSUB 4529

Bla=02

DIM Y|[512*[B|>5@B]+258*f81<3@@])
Y1=Ab

DELETE ADb

[F B2b=@ THEN 4445

HOME @A2.

A$=S¢%

DIM Abf5]2*(82>5@@1+256*[B2<3@B]I
Ab=V

B=B2

Us=Us&" e

GOSUB 45020

DIM V4f5|2¥[82>5@@]+258*[82<3@@1I
B2b=0

V4=Ab

DELETE Ab

[F B3c=0 THEN 4479 _

DIM Abf512*[83>5@@]+258*[B3<3B@]]
HOME @A2.

A$=R¢

Ab=7

B=B3

Us=Us$s" s

GOSUB 4501

DIM Zl(5]2*(83>5@@}+258*f83<3@@]}
Z1=Ab

DELETE Ab

Bla=B1

B2b=B2

B3c=B3

0i=0

0¢
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4475
4500
4505
4510
45195
4520
4525
4530
4535
4540
4545
4550
41565
4560
4565
4570
4575
4580
4585
4590
4585
4600
4605
4610
4615
4620
4625
4630
4635
4640
4645
4650
4655
4660
4665

END

P=POS(As$,"WFID:",5)
K$=SEG(AS$,P+183, 3)

IF POS(Ks,"""",1)=0 THEN 4520
K$=SEG(K$,1,2)

P=POS (As$, "XINCR:" ,3@)
L$=SEG(A$,P+6,3)

IF POS(Ls,",",1)=0 THEN 4545
L$=SEG(L$,1,LEN(LS$)-1)
GO TO 4530

P=POS(A$, "PT.0OFF:",45)
D$=SEG(A$,P+7,3)

IF POS(Ds,",",1)=08 THEN 4565
D$=SEG(D$,1,2)

P=POS(A$, "XUNIT.",h50)
C$=SEG(A$,P+6,2)

IF PBS(CS;", ", 1)=0 THEN 4585
C$=SEGI(Cs,1,1)

P=POS(A$, "YMULT:" ,60)
O0$=SEG(A$,P+6, 3)

I[F POS(0$,",",1)=0 THEN 4610
O0$=SEG(0$, 1 ,LEN(O$)-1)
GO TO 4585

P=POS(A$, "YOFF:.",7@)
P$=SEG(A$,P+5, 3)

IF POS(Ps,",",1)=0 THEN 4635
P$=SEG(P$,1,LEN(P$]-1)
GO TO 4620

P=POS(A$, "YUNIT:.",75)
Po$=SEG (As$ ,P+6, 3)

IF POS(Pos,",",1)1=0 THEN 48660
Po$=SEG(Po%,1,LEN(Po%$)-1)
GO TO 4645 '

REMX¥XVITESSE DE BALAYAGEXXX
T1=(50% (B>500) +25% (B<300) ) xVAL (L$)

3¢
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4670 REMxxXSENSIBILITE VERTICALEXXX
4675 VI1=25%VAL(0$%)

4680 REMxXxXxDECLENCHEMENT APRES LE DEPART DU BALAYAGEXXX
4689 T2=VAL(LS$)/VALI(DS)

4680 YS5=VALI(PS$)

4685 YB=VAL (0%)

4697 Ab=Ab-Y5

470@ Ab=YBXADb

47025 CALL "MAX",Ab,V3,I13

4710 CALL "“MIN" ., Ab,V2,12

4715 REM xxx PRINT ENTETE XXX
4728 PRINT RA2:U$;K$

4722 Qb$=C$

4725 IF T1<1208 THEN 4740

4730 T1=T1/1000

4735 GOSUB 4867

4740 PRINT @A2:Us$;T1;" ",0b%
4742 Qas$=Po$

4745 IF V1<1000 THEN 4760

475%@ V1i=V1/1000

4755 GOSUB 48802

4760 IF Qas$<>"UV" THEN 4770
4765 Qas$="UNK"

4770 PRINT RA2:U$;V!;" ";Qo%
4772 Qb$=Cs$

4775 IF T2<1000 THEN 47390

4780 T2=T2/1000

4785 COSUB 4867

4790 PRINT ®A2:. USING "FA,FD.3D,FA,FA".U$;T2;" ",Q0bs
4792 Qa$=Pos$

4795 IF ABS(V3)<108Q THEN 4810
4890 V3=V3/1000

48P5 GCOSUB 4880

4810 IF Qas$<>"UV" THEN 4820
4815 Qas$="UNK"

(e



4828 PRINT B8A2:U$;V3;" ";Qas
4825 Qas$=Pos

4838 IF ABS(V2)<100@ THEN 4845

4835 V2=V2/1000

4848 GOSuUB 4880

4845 IF Qas$<>"UV" THEN 4853

4850 Qas$="UNK"

4853 PRINT @A2:U$:V2;" ";Qa$

4854 PRINT BA2.

4858 IF Bla=0@ THEN 4881

48539 PRINT BA2:.US$;"CHI1"

48680 RETURN

4861 IF B2b=@ THEN 4854

4862 PRINT @A2:Us$;"CH2"

4863 RETURN

4864 IF B3c=@ THEN 4868

4865 PRINT @A2.U$;"ADD"

4866 RETURN

4867 P=POS(" SMSUSNS",C$,1)

4870 Ob$=SEG ("RSMSUSNS",P-2,2)

4875 RETURN

4880 P=POS(" VMVUVDIV",Po$,

4885 Qoas= SEC('RVHVUVDIV" [ 2 2)

4890 RETURN '
4900 REMxx CHARGENENT DES DONNEES SUR CASSETTE xx
4905 PAGE

4918 PRINT "PRENEZ UNE AUTRE CASSETTE CAR CELLE-CI EST PROTEGEE"
4820 GOSUB 4940

4930 GO TO 5080

4940 PRINT "CE SIGNAL PROVIENT DE QUELLE YOIE?"
4958 PRINT "VOIE!=1;VOIE2=2 OU ADD=3?"

4960 INPUT G .

4965 DIM Ab(512)

4970 IF G=1 THEN 5022

49880 IF G=2 THEN 5@583

18



4990
5000
5010
5020
5830
5040
5050
5060
50870
5080
5090
5100
5110
5120
5130
5140
5150
5160
5178
5180
5190
5200
5210
9220
5239
5240
5250
5260
5270
5280
5290
5300
5310
051

8312

- - -

A$=Rs

Ab=Z

GO 70O 5070

A$=0¢%

Ab=Y

GO TO 5070

A$=S$

Ab=V

RETURN

PRINT "QUEL EST VOTRE FICHIER"

INPUT FO

FIND FO

MARK 1, 100022

FIND FD

WRITE As$,Ab

CLOSE

END

REMXxx CHARCEMENT DES DONNEES SUR DISQUETTE xx
PAGE

PRINT "“DONNER LE NOM DU FICHIER DE VOS DONNEES™
INPUT Fis

CREATE Fi$;10020,0

OPEN Fis;1,"F" 6 A$

GOSUB 4940

WRITE #1.A$, Ab

CLOSE

END

REM XXLECTURE DES DONNEES PROVENANT D‘UNE CASSETTE xx
PACE

PRINT "INTRODUISEZ LA CASSETTE DE VOS DONNEES "
PRINT “CE SICNAL EST TRAITE COMME UN SIGNAL PROVENANT DE CH1"“
PRINT "FAITES ENTRER LE No DU FICHIER"

INPUT FQ ' ) ——
GOosSuB 53292

GO TO 5420

he



5320
53522
5330
5340
5350
5360
5370
5380
53390
5400
5410
5412
5420
5430
5440
5450
5460
5470
5480
5490
5500
5510
5520
5525
5530
5540
5550
5560
5570

DELETE Y

DIM Q$(175),Y(512),X(512)
B2b=0

B3c=0

B2=0

B3=0

READ @33:Q¢,Y

PAGE

PRINT "APPUYER SUR KEY3 POUR LA VISUALISATION"

END :

REM xx LECTURE DES DONNEES PROVENANT D'UNE DISQUETTE xx
PAGE

PRINT "INTRODUISEZ VOTRE DISQUETTE DE DONNEES™"

PRINT "CE SIGNAL EST TRAITE COMME UN SIGNAL PROVENANT DE CH1"
PRINT "FAITES ENTRER LE NOM DE VOTRE FICHIER"

INPUT Fis

GOSUB 5322

OPEN\Fi$;1," "R" . A1$

READ #1:0%,Y

CLOSE

PRINT "APPUYER SUR KEY3 POUR VISUALISER LA COURBE"

END

55
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2/Fichier 2:
Ce fichier contient le programme de traitement.

L'organigramme du traitement est le suivant:

A

i

s AT
FACCUL Dgpii i ;P‘uu“u‘- CALL CAaLwL FEN ETRE
be PARTIE HoDuULE 13 LA_ PECLA DE
FFT REELLE eT] €T DE CoRR ELATIOY C O N YOLUTION HANN IN 6
IMAGINAIRE LA PHASE

F—J

i

RESuLTATS

3/=ichier 3:
Ce fichier contient le programme zéalisant 1l'#chantillonnage
2
- - a2 -+ - - - -
d'une courbe a4 partir d'une table de digitalisation.

L'organisramme est le suivant:
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18@ PAGE

118 PRINT "JJ vous voulez faire lo FFT; pour gquel signal."

128 PRINT "J la reponse sera : | pour CHI! ;2 pour CH2 ;3 pour ADD ."“

13@ INPUT Ak$

1480 Ak=VAL (AkS$)

150 IF Ak<>1 THEN 240

168 DIM Ab(B1),Abl (B1)

170 Ab=Y1

18@ GOSUB 330

198 GOSUB 392

2P@ GOSUB 610

218 Abl=Ab

228 GO TO 850

230 END

240 IF Ak<>2 THEN 120

250 DIM Ab(B2),Ab2(B2)

260 Ab=V4

270 GOSUB 330

280 GOSUB 392

280 GO 7O 610

200 Ab2=Ab

310 DELETE Ab

320 END

33@ CALL "FFT"“,Ab

340 PAGE ’

350 PRINT "JJ SUR QUEL PERIPHERIQUE VOULEZ-VOUS VISUALISER VOTRE FFT.™
360 PRINT "J TAPER 11 POUR LA TABLE TRACANTE QU 32 POUR L ‘ECRAN "
370 INPUT A2

380 RETURN

399 PAGE

498 GCOSUB 420

A 60,70 470 =

420 PRINT "JJ DONNER 2 POINTS ENTRE LESQUELS VOUS VOULEZ TRACER
- 43@ PRINT "J LE SPECTRE . << LA PREMIERE RAIE PUIS LA DERNIERE RAIE >>. "

3



440 PRINT "J LES RAIES SONT ENTRE | ET 512 ."
45@ INPUT I,J

460 RETURN

478 PAGE

480 N1=Ab(]) 'LA VALEUR DE LA RAIE MAX
480 I1=1 !LE RANG DE LA RAIE MAX

588 N2=Ab(I]) 'LA VALEUR DE LA RAIE MIN

518 I12=1 !'LE RANGC DE LA RAIE MIN
52@ FOR N=I 70 J

530 IF N1=>Ab(N) THEN 5682
540 N1=Ab(N)

550 [1=N

560 IF N2<=Ab(N) THEN 588
570 N2=Ab (N)

580 [2=N

580 NEXT N

600 RETURN

6180 VIEWPORT 2@,120,20,80

620 WINDOW 0,130,9, 100

630 MOVE BA2:70,110

640 PRINT @A2:" GRAPHE DE LA FFT"

650 MOVE 8A2.60, 185

660 PRINT BA2:" pariie reelle et imaginaire"

670 MOVE @A2:60, 101 :

680 PRINT BAZ2:" XXX KX KKK KKK KK KKK KKKKX K KKK X% "

698 MOVE -25,-22

788 PRINT " APPUYER SUR UNE TOUCHE SI VOUS VOULEZ REFAIRE LE GRAPHE"
710 PRINT " SI NON APPUYER SEULEMENT SUR RETURN *;

728 Chs$=" - CH1"
738 IF Ak=1 THEN 780
7480 Ab2=Ab

750 Ch$=" CHZ2"

76@ GOSUB 788

770 GO TO 859

788 WINDOW I,J,N2,NI1

:“
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790
800
810
820
830
840
850
860
870
880
8390
21%1%
910
920
930
940
950
960
970
980
elelr)
1000
1010
1020
1830
1840
1050
1860
1870
1080
1099
1100
1118
1126
1138

AXIS BA2:18,N1/4,1,0
FOR N=I T0 J
MOVE B®A2:N,Q
RDRAW BA2:0, Ab(N)
NEXT N
RETURN
MOVE J,Ab(J)
PRINT Chs
INPUT Ak$
IF LEN(AKS$)<>D THEN 19D
END
REM KK OXOK KK KOK KKK KK KKK OK KK KKK KKK K KKK XK XK KOK KKK XK KKK KKK X X KX
REM x OSEPARATION DE LA PARTIE REELLE ET IMAGINAIRE X
REM KKK KK KK KKK XK K KKK K KK OKK KKK XK KKK KKK KKK KO K KKK KK KK OKOK X X
DIM Re(257),Im(257)

CALL "UNLEAV" 6 Ab,Re,Im
GOSUB 3402

GOSuUB 390

CALL "MAX",Re,Nt, 11

CALL "MIN",Re,N2,I12
WINDOW 0,257 ,N2,N!1
VIEWPORT @, 130,00, 120
CALL "DISP",Re

CALL "MAX",Im,N1,I1
CALL "MIN",Im,N2,12
WINDOW 0@,257,N2,NI
VIEWPORT 0,130,0,50
CALL 2DBISP", I'm

DELETE Re, Im

END

REM XXOKX KKK KK KX K KX XXX
REM xx CORRELATION xx
REM XOKXOKK KKK XK XK XX KX XK
DIM Yc(1824).Y2(512),V5(512)
PAGE

07



PRINT "QUELS SONT LES SIGNAUX A CORRELER " :
PRINT "LA CORRELATION DU SIGNAL AVEC LUI MEME = AUTOCORRELATION"

OCONOO A

PRINT “"REPONDEZ PAR 1 POUR CH1 ;
INPUT F1,F2

IF Fi1<>F2 THEN 1280

IF F1=2 THEN 1240

YZ2=Y1

CALL "EORR" , ¥2,Y2.Yc
L$="AUTOCORRELATION DE CH1"
GO TO 13202

vH5=V4

CALL "CORR",V5,V5,Yc
L$="AUTOCORRELATION DE CH2"
GO T0O 132@

YZ2=Y1

VHh=V4

CALL YCORR", Y2.N¥5, Yc
L$="CORRELATION ENTRE CHI ET CHZ2"
CALL “MAX",Yc.M), Kl

CALL "MIN".,Ye,M2, 12
VIEWPORT 20,120,20, 80
WINDOW B,10824,M2,MI

PAGE

CALL "DISP",Yc

WINDOW O, 1002,0, 100

MOVE 20,110
PRINT Ls$

DELETE Y2,V5;Yc
END

REM XKk KKK X KKK KK KOk X X

REM %% CONVOLUTION xx

REM 3OKK KKK K XK K XK X K X KK X X

PAGE

DI Yet1024) V5512, ¥2(512]

PRINT "CETTE PARTIE DU PROGRAMME VOUS PERMET DE FAIRE LA"

2 POUR CH2"

B
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1480 PRINT "CONVOLUTION DE CH1 ET DE CH2" :
1508 PRINT “LA CONVOLUTION DE 2 SIGNAUX (DOMAINE TEMPS) EST EQUIVALENTE"
1518 PRINT "A LA MULTIPLICATION DE LEURS TRANSFORMEES DE FOURIER (DOMAINE

1528 PRINT "FREQUENCE) "
1530 V5=V4

1549 Y2=Y1

155@ CALL “CONVL",V5,Y2,Yc

1560 CALL "MAX",Yc,M1,I1

157@ CALL "MIN",Yc,M2,12

1588 VIEWPORT 22,120,202,80

1590 WINDOW @, 1824 ,M2,M1

1608 PAGE

1610 L$="CONVOLUTION DE CH! ET CH2"

1620 CALL "DISP", Yc

163@ WINDOW 2, 100,02, 100

1648 MOVE 50,110

165@ PRINT L$

166@ DELETE Yc,V5,Y2

1678 END

1688 REM xx FENETRE DE HANNING X%

16808 REM XXX % %K 3K X K X X X X X X X X X X X X X XX X

1700 PAGE g;
1718 PRINT "VOULEZ VOUS ILLUSRER LA FENETRE DE HANNING A 18%,25% 0OU 5%~

1720 PRINI- "TAPER 8.1 ;.0.25 QU 0.5"
1730 INPUT TI

17480 X=1

1758 CALL "TAPER",X,TI

1760 CALL "MAX"™,X,M1,11

17780 CALL "MIN",X,M2,I12

1780 VIEWPORT 20,110,20,80

1780 WINDOW ©,512,M2,M!1

1888 PAGE

1819 CALL "DISP*, X



1820 WINDOW 2,100,02,100

1838 MOVE 50,110

1840 PRINT "FENETRE DE HANNING A ";T1x%x100;"%" |
1858 MOVE -18,-102 '
186@ PRINT "VOULEZ-VOUS ILLUSTRER UNE AUTRE FENETRE
187@ PRINT "OUI OU NON 2"

18880 INPUT As

1808 IF A$="NON" THEN 1920

18808 PAGE

191@ GO TO 1720

1928 END

1930 REM XX XXXXKXKKKKKKKK KKK X X
1840 REM xx MODULE ET PHASE xx
1850 REM XXXXXOKKXKXK KKK KK KKK XX
1860 PAGE

19780 Di1=1

1988 DIM Am(257),Ph(257)

1980 IF Ak=2 THEN 2030

2808 N$="MODULE ET PHASE DE CH1"
201@ CALL "POLAR",Abl,Am,Ph,D]
2020 GO T0 2050

2030 CALL "POLAR",Ab2,Am,Ph,DI1
2040 N$="MODULE ET PHASE DE CH2"
2058 COSuB 340

2068 DIM Ab(257)

2070 Ab=Am

2080 GCOSUB 420

2098 GCOSUB 470

2100 VIEWPORT B,130,502,802

2110 GOSUB 780

2128 CALL "MAX",Ph,M1, 11

2130 CALL "MIN",Ph,M2,12

2140 WINDOW 0,257,M2,M]

2150 VIEWPORT 0,130,20, 45

2160 MOVE @A2:X(1),Ph(1)

¢
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217@ DRAW BA2:X,Ph

2180 HOME @A2: !

2190 PRINT @A2."J";Ns$

2202 WINDOW 9,100,02, 120

2218 MOVE -192,-10

222@ PRINT "SI VOUS VOULEZ LA FREQUENCE ET L ‘AMPLITUDE D‘UNE RAIE, DONNER

2230 PéINT “"LE No DE LA RAIE .LE ZERO VOUS FAIT SORTIR DU PROGRAMME

2240 INPUT N

2250 IF N=B THEN 2410

2260 PAGE

2278 P=POS:( "SHMSUSNS",C$:; 11

2280 Fn=1/(BXVAL(L$)IXI1BT((P-1)%3)
22980 IF Fn>1800 THEN 2320

2300 Fn$="HERTZ"

2318 GO TO 2340

2320 Fn=Fn/ 10200

2330 Fn$="KILOHERTZ"

2340 F1=(N-1)XFn

2358 PRINT "LA RAIE ";N;" A POUR FREQUENCE ";
2360 PRINT USING 2370:F1;Fn$
23708 IMAGE FD.1D,3x,FA

2388 PRINT " ET POUR AMPLITUDE
2388 PRINT USING 2392 :Ab(N) ;Pos$
2392 [MAGE FD.1D,FA

2395 PRINT

2397 PRINT

24008 GO TO 2220

2410 DELETE Am,Ph

2420 END

3400 FIND 2

3410 OLD

3420 RUN 3400

h 7
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Conclusion

Notre tache était de mettre au point un logiciel d'acquisition
et de traitement de données.Ceci a été réaligé avec succés et le |
programme 2 été sauvegardé dans une cassette,Ncus éspérons qu'il

servira a tout utilisateur du systéme ,
! L'avantage dann ce programme est 1'utilisation des touches
programmables (keys situées en haut & gauche du clavier du 4052 4)
qui 1'ont rendu souple a 1a manipulation,méme pour un opérateur
non coannaisseur du matériel.

Une étude et mise en ceuvre de 1'oscillo TBKTRONIX 468 a été
faite en paralléle,et ceci afin d'apporter au lecteur des précisinns

sur 1'élément principal de cette chaine d'acquisition,
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Uhe disquette viérge a besoin d'étre formatté avant son utilisation.
Cette opération est réalisée a l'aide des instructions suivantes:
100 CALL "SETTIM","DD-MMM-YY HH:MM:SS"
110 CALL"UNIT";D
120 CALL "DRES",D
130 CALL "FORMAT",D;'"nom du disque",1,1,"nom de 1l'utilisaic
,"mot de passe",7,7,3:3:3
140 CALL "MOUNT",D
150 CALL "DREL",D
La ligne 100 initialise le fonctionnement de 1'horloge du systéme ou
"DD-MMM-YY HH:MM:SS" est la date et 1'heure, '
Les lignes 110 & 150 formalte le disque.D est l'adresse du périphérique
(Floppy-disk).
Si la disquette est déja formattée,il suffit d'éxécuter les lignes
suivantes:
100 CALL "SETTIM","DD-MMV-YY HH:I®M:SS"
110 CALL "DRES",D
120 CALL"MOUNT",D, A%.
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